

Előfizetési árak:

Egész évre . 20 kor. — fill.
Félévre . . 10 > — >
Negyedévre . 5 > — >
Egy hóra . . 1 > 70 >
Egyes szám ára 8 fillér

Kiadóhivatal:

Mária-utca 1. sz.
hol az előfizetések és a hirdetések elfogadtatnak.

Szerkesztői iroda:

Mária-utca 1. sz.
első emelet,
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot

vissza nem adunk.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Városi közgyűlés.

Pécs, 1901. június 17.

A száraz tárgysorozathoz képest elég szép számmal gyűltek egybe a városatyák a város mai rendes közgyűlésére. Egyetlen érdekesebbnek ígérkező pontja a tárgysorozatnak volt a városi szénbányák ügye, melyeknek bérlete lejárván, határozni kellett azok átvétele és jövőendő sorsuk felől. A szerződés szerint a bérlő társaság azokat üzemképes állapotban tartozott átadni, de az is köztudomású volt, hogy azok mostani állapota nem felel meg az üzemképesség fogalmának. A bánya jövőendő sorsát illetőleg pedig a közgyűlés pár év előtt már úgy határozott, hogy azokban az üzemet, mely esetleg a Tettye forrást veszélyeztetheti, tovább folytatni nem szabad.

A mai közgyűlés egyik irányban sem hozott érdemleges határozatot, mert a város bányaszakértője rendszeres bányatérkép hiányában nem állapíthatta meg, hogy a bérlő által folytatott bányászást a törvénynek és a szerződésnek megfelelően teljesített-e s így az átvétel eszközölése előtt a bányatérkép beszerzését és a szakértői vizsgálatnak ennek alapján való teljesítését kellett elrendelni.

A jövőendőbeli értékesítést illetőleg pedig, miután a szakértő véleménye elosz-

latta azokat az aggodalmakat, amelyek a Tettye-forrás veszélyeztetése tárgyában azelőtt felmerültek, a közgyűlés hangulata ugyan eltért a korábbi határozattól, de hogy az értékesítés milyen módon történjék, arra nézve ma még nem tudott megállapodásra jutni. Azért a tanácsot egyelőre csak arra utasította, hogy puhatolja ki, mi volna előnyösebb a városra nézve: a bányák eladása, bérbeadása, vagy házikézelésbe vétele?

A piéce de resistance ekként — úgy a hogy — elintéztetvén, valóságos népvándorlás indult meg a közgyűlési teremből s a tárgysorozat többi pontjai csaknem üres padosorok előtt tárgyalattak le. Pedig ez a további tárgyalás sem szűkölködött érdekes mozzanatokban.

Igy a belvárosi és budaikülvárosi plébániaházak javítási munkálatainak kiadásánál Littke József felszólalt, hogyan lehetséges az, hogy a városi költségvetésbe évről-évre nagyobb összeg van felvéve a „városi épületek jókarban tartása“ címén s e mellett mégis előfordulhat az, hogy két épületnél egyszerre 7200 korona rendkívüli javításra van szükség. Ha az évenkénti költségvetési tétel csakugyan az épületek jókarban tartására fordítatik, lehetetlen, hogy egyes épületek annyira elhanyagolt állapotba jussanak, mint ez a plébánia épületeknél történt. Egyes épü-

leteknek ilyen nagymérvű elhanyagolása mellett az évi költségvetésekben hangoztatott jókarban tartását Littke ámitásnak nevezte és csaknem szavazásra került a dolog a fölött, vajjon ámitás-e ez vagy nem. Mert a polgármester és a főmérnök erősen tiltakoztak az ámitás vádjá ellen, miután a költségvetési „karbantartás“ címe alatt csak az évi tatarozások értendők s nem a csupán nagyobb időközökben visszatérő gyökeres javítás, minő az új ajtók és ablakok s a vakolatnak meszhabarcs helyett cementtel való helyettesítése.

Érdekes volt Muttnyánszky Béla felebbezésének tárgyalása is, melyet ez a bcrkereskedők italadója tárgyában kötött egyességek ellen adott be. Maga a felebbező — szokása szerint — már felebbezésének tárgyalása előtt távozott a közgyűlésből és Littke József felvilágosító felszólalása után egyetlen hang nem emelkedett a tanácsi javaslat ellen, a mely a felebbezést visszautasítottatni javasolta, többben mégis nem elégedtek meg ezzel s még jobban agyonütni kívánták a felebbezést. Így hát Aidinger és Záray nyílt kapukat döngettek, mikor az előbbi a felebbezési jogosultságot is tagadásba vette, utóbbi pedig az egyességek szabályszerű és jogosult voltát bizonyította: felszólalásaik után ugyanazzal az eredménnyel végződött az ügy, a melyik bekövetke-

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

A baba gondolatvilágából.

Elleste: Balogh Istvánné.

Innen-onnan már félesztendő leszek és még oly igen keveset láttam a világból! Mindig csak Nesztli*), Nesztli és megint Nesztli: igazán torkig vagyok már ezzel a Nesztlivel. Ugy látszik, anyuska is észrevette már ezt, mert pár nap óta tejet is ad, meg darakását. Oh, a darakása az már étel! No meg a mi fő, a változatosság.

Csak azt nem értem minek akarja anyuska kis kanállal belém diktálni. Én Istenem, hát mire való az embernek a két keze?!

Az első hetekben meglehetősen egyhangú volt az életem; mindig csak ugyanazokat az alakokat láttam magam körül: most már ebben is több változatosságom van. Leggyakrabban jön a Feri bácsi, meg a Bella néni. A Feri bácsi igen szeret engem; de én is szeretem ám! Ha meglátom, úgy érzem, mintha szárnyaim lennének és mindig szeretnék hozzá repülni. De anyuska nem enged. Ő persze azt hiszi, hogy én nem tudok repülni. Pedig tudok. Hanem aztán odajön hozzám a Feri bácsi és a karjára vesz. Én igen boldog vagyok ilyenkor; ráborulok a vállára, átölelem a nyakát, ő meg körülhordoz a szobában és annyit me-

sél nekem! Meg énekel. Oh oly szépen tud dalolni! Én is tudnék, de nem akarok.

De meg milyen szép verset is tud mondani az a Feri bácsi! Azt mondja, hogy:

Ciróka, maróka
Mit főztél? Kását.
Hová tetted? A pócra.
Ki ette meg? A pap macskája.

Nem tudom, ki gondolta ki, de annyi bizonyos, hogy gyönyörű vers. Még nekem is tetszik, pedig én értek a versekhez. Ez már a véremlen van.

Ugy kell nevetnem néha, mikor apuska meg anyuska azon vitatkoznak, hogy melyikükre ütöttem? Ha sokat beszélék Feri bácsinak, Bella néni azt mondja: »Az anyja lánya.«
Ha rosszakodom, akkor meg, hogy: »Az apja lánya.«

Én nem tudom, melyik igaz most a kétből, de annyi bizonyos, hogy jobb szeretem, ha én ütök apuskára, mint hogy ő üssön én rám.

Az a Bella néni különben csak beszél. Nem szeretem őt, mert mindig predikál nekem. Azt mondja, hogy kacér vagyok, hogy el akarom csábítani a Feri bácsit. És hogy az bü. Igazán félek tőle.

Különös! Apikának is van szopicája, meg a Feri bácsinak is. De nem olyan, mint az enyém. Olyan szép szürke karikát tud vele csinálni a levegőbe. Aztán az ő szopicája mindig kisebb kisebb lesz. És már többször észrevettem, hogy mikor a szájában van a szopica, akkor igen komoly és nem néz rám.

Talán nem akarja, hogy hozzám menjek. A Bella néni ilyenkor mindig heccelődik velem, azt mondja, ő rá se nézne az olyan bácsira, a ki jobban szereti a szopicát, mint a babet. Egy kicsit hat rám ez a beszéd, nem is nézek oda és Bella néni azt mondja, jól teszem, tanuljam meg minél előbb ezt a verset:

Gombház,
Ha leszakad,
Lesz más.

mert erre még szükségem lehet az életben, ha boldogulni akarok.

Jézuskám! ez is vers? Na köszönöm szépen. Mennyivel szebb akkor a „ciróka-maróka“!

Mikor a Feri bácsi szopicája már egészen kicsi, akkor leteszi és rám mosolyog. Én bizony sietek a karjai közé, hiába mondja Bella néni, hogy nem vagyok büszke. Ugyan mire is lennék?!

Azaz hogy lehetnék, mert anyuska már többször mondta, hogy csudagyermek vagyok. De erre az a csunya Bella néni iszonyúan nevet és azt mondja, hogy ő már látott egy pár anyuskát világeletemben, de olyat még nem, a melyik az ő kicsikéjét ne tartotta volna csudagyermeknek. Olyan gunyosan tud az a Bella néni nevetni, hogy csaknem kihoz a sodromból. Meg is ráztam már egy párszor a kontyát apuska biztatására.

Máskülönben elég illedelmesen viseli magát: nekem mindig kezet csókol. Azért mégse szeretem, csak tűröm az anyuska kedvéért, a ki szeret vele eltrécselni. Micsoda tereferét visz

*) A Nestl-liszt, gyermek-tápszer.

zett volna felszólalásai nélkül is, t. i. a közgyűlés a felebbezést egyhangulag visszautasította.

Részletes tudósításunk a közgyűlés lefolyásáról a következő:

Közepes számú városatya ült csak a padokban, mikor báró *Fejérváry* Imre dr. főispán pontban kilenc órakor a közgyűlést megnyitotta.

A polgármester köszönete

volt, a mit nyomban ezután hallottunk. *Majorossy* Imre polgármester ugyanis meghatva, hálás hangon mondott köszönetet a főispánnak, tisztviselőtársainak és a közgyűlésnek azért az őszinte részvétért, mely irányában a vele történt szerencsétlen baleset alkalmából mindenféle megnyilatkozott. Fájdalmi között jól esett ez neki; sebére balzsamot nyújtott és verőfényessé tette szomorú napjait.

A közgyűlés éljenzéssel fogadta a polgármester köszönetét s napirend előtt ki sem óhajtván felszólalni, a tárgysorozat első pontjaként

a polgármesteri jelentés

következett, melyet dr. *Tichy* Ferenc, első aljegyző olvasott fel.

A *közigazgatási* ügyeket illetőleg a kórházi szabályrendelet jóváhagyását említi fel a jelentés s azt, hogy a városoknak Aradon e hó 24-én tartandó kongresszusán *Pécset* *Nendtvich* Andor, helyettes polgármester fogja képviselni.

A *személyzeti* ügyek terén most már a kórházi gondnoksegédi állás rendszeresítése is jóvá van hagyva s a közvágóhídi állások, rendőrbiztosi és szállásmesteri állás betöltése a legközelebbi közgyűlésen fog megtörténni. *Majorossy* Imre polgármester egészsége teljes visszaállíthatása végett hat heti szabadságot kér június 29-től kezdve.

A *közegészségi* viszonyok javulófélben vannak, Bányatelepen azonban a kanyaró járványszerűleg lépett fel, de lefolyása enyhe volt. A vörheny már szórványosan sem szerepel a város területén.

Az *állategészségügy* kedvező. A közvágóhídon 20 esetben eszközöltetett kényszer-vágatás; 11 esetben sertés és 9 esetben szarvasmarha vágatott le, de egészségesnek találtatott mind.

A *közművelődés* terén jelenti, hogy a szigeti külvárosi iskola építése legközelebb bevégebe ez a két asszony! Ur Isten! Sokszor igazán azt hiszem, hogy nagypéntek van és kereplőt hallok.

Egy furcsa szó ütötte meg a napokban a fülemet: secessió. A Margit néni irt a secessió bálról és azt tárgyalta anyuska Bella néniel. Nem tudom mit jelenthet az a szó, de azt hiszem, annyit mint: felfordult világ. Ezt abból gyanítom, hogy mikor anyuska, meg Bella néni a szalonban ma szokás szerint trécseltek, apuska, meg Feri bácsi az alatt engem mulattattak az ebédlőben, azlán le is fektettek a kis kocsiba, hát a két asszony egyszer csak kitekint és szörnyen nevettek és azt mondták, hogy ez is secessió.

Nem tudom mire büszke az a Bella néni, de már egy párszor észrevettem, hogy engem határozottan kicsinyel.

Azt mondja anyuska, hogy a Feri bácsi is tud verseket írni. Csudálatos, hogy én hoztam még nem irt egyet se. — No majd 16 év múlva.

Addigra tán meghal a Bella néni és akkor engem vesz feleségül a Feri bácsi. Csak attól tartok, hogy a milyen juszto asszony, csak azért se hal meg, nehogy én a Feri bácsi felesége lehessenek.

fejlesztvén, a szigetkülvárosi második ovoda kérdése is megoldható lesz.

A *háztartás* terén semmi különös fel- említeni való nincs. A háztartás a megszabott keretekben mozog. Nagy hátrány azonban, hogy a házbérfillérek még nem voltak kivethetők; ezért a szabályrendelet jóváhagyását ismét feliratilag sürgesse meg a közgyűlés. Az utadói jövedelme kielégítő s az adók jól folynak be.

A *beruhásások* terén az új vízvezeték terve most van közszemle alatt. Az új vágóhídon a pótlások eszközöltettek s a vágások emelkedtek. A vásártér terve kész s legközelebb tárgyalható s az új vásártér az őszre használható lesz, a mikor azonban a siklósi vámházat kilebb kell helyezni.

A *gazdasági* ügyek terén a nagy szárazságot és a silány takarmánytermést említi fel a jelentés.

A *filantropia* terén konstatálja, hogy a nyári munkaidő beálltával fogyott a közsegélyre szorulóknak száma.

A *közrendészet* kielégítő s az *utügyek* terén sincs nevezetesebb fel- említeni való.

A *fegyelmi* ügyek terén nem állott be változás. Csak kisebb rendbirságok alkalmaztattak.

A megtartott *ujoncozás* alkalmával 452 pécsi hadköteles közül besoroztatott 71, póttartalékba került 24, visszahelyeztetett 142, fegyverképtelennek találtatott 44, töröltetett 15, idő előtt önként besoroztatott 24. A 166 vidéki hadkötelesből bevált 46, fegyverképtelen volt 26, a többi visszahelyeztetett.

Ezzel véget ért a jelentés, melyhez

egy felszólalás

történt. *Muttnyánszky* Béla volt a felszólaló, ki általában tudomásul veszi a jelentést; de mégis két dolog miatt hozzá kell szólnia. Az egyik nincs benne a jelentésben s épen ezért szól róla; a másik benne van ugyan de erről is szólni óhaj. A mi nincs a jelentésben, az a *budaikülvárosi indóház* ügye. Ő tett erre vonatkozólag a legutóbb tartott közgyűlésen felszólalást s ígéretet is kapott a helyettes polgármestertől, hogy a legközelebbi közgyűlésen e tárgyban jelentést fog tenni. Minthogy ez most se történt meg s az állomás ügyében a kérvényt aláírt száz budaikülvárosi polgárt igen is érdekli, hogy mi történt a kérvénnyel s mért alszik az ügy a múlt év novembere óta, kéri a közgyűlést, hogy utasítsa a polgármestert, miszerint ez ügyben a legközelebbi közgyűlésen most már kimerítő jelentést tegyen. A másik ügy az utügyek körébe tartozik. A *király-utcában* a *Piribauer* háztól a *Blauhorn-féle* házig terjedő *keramit burkolat* ügye vitássá vált a *Zsolnay-gyárral* szemben. A jogügyi bizottság is véleményt adott már ez ügyben, de bírói szemle is tartatott s így a város jogai biztosítva vannak. Tehát mi sem gátolja többé, hogy a rossz burkolat kijavíttassék, mert az valóságos szégyenfoltja a király-utcának. Indítványozza tehát, hogy a burkolat kijavíttatására a városi Tanács azonnal utasíttassék.

Majorossy Imre polgármester válaszában a budaikülvárosi indóházra nézve fennálló bajokat elismeri. Nagy a baj s kell s rajta javítani. Azonban a kérdés bolygatása eddig nem volt időszerű. De igéri, hogy legközelebb be- terjeszti jelentését az ügy végleges rendezése végett. (Helyeslés.) A keramit ügyére vonatkozólag egyezség van folyamatban a város és a *Zsolnay-gyár* között. — Az ügy nem lévén res iudicata, a város jogi védelme szempont- jából sem lehet előbb mit sem tenni. Kéri választát tudomásul venni.

Muttnyánszky Béla a maga részéről a budaikülvárosi pályaházra vonatkozólag megnyugszik a polgármester válaszában; de a király-utcai keramitra nézve nem veszi tudomásul s kéri utasítani a Tanácsot az utca- résznek azonnal aszfalttal leendő kijavítására.

Majorossy Imre polgármester kijelenti, hogy maga *Zsolnay* hajlandó a támadt hiá-

nyokat keramittal kijavítani. Az egész ügyben békés uton egyezség jön létre s most folyván a megállapodások, azok befejezése bevárando.

A *főispán* erre feltette a kérdést, hogy a közgyűlés elfogadja-e az indítványt, vagy a polgármesteri választ tudomásul veszi?

A többség felállással való szavazás utján a polgármester választát tudomásul vette.

A közgyűlés napirendjének második pontja volt a belügyminiszter rendelete

a városi közkórház

alapszabályainak jóváhagyása tárgyában és a kórházi bizottság megalakítása iránt.

A belügyminiszter jóváhagyta a módosított közkórházi alapszabályokat, melyek főbb pontjai a *kórházi gondnoksegédi állás* rendszeresítésére, a *számviteli s élelmezési szabályzatokra* vonatkoznak. Az új alapszabályok szerint a *kórházi bizottság* is új alapokon szerveztetik s az eddigi husz tag helyett hat tagból 3 évre választandó.

A közgyűlés mindezt tudomásul vette s a Tanács javaslatára az új bizottságba *Beck* Gyulát, *Daempff* Imrét, dr. *Egry* Bélát, dr. *Kelemen* Mihályt, dr. *Löwy* Lipótot és *Muttnyánszky* Bélát választotta be.

Tudomásul vették ezután a kereskedelmi miniszter rendeletét a *foglalkozást közvetítő és cselédszervező ügyletekről* szóló szabályrendeletnek jóváhagyása tárgyában.

Következett erre a Tanács előterjesztése

a vízvezeték

gondozásának biztosítása iránt megtartott ár- lejtésről.

Az előterjesztés szerint az árjejtésen ajánlatokat adtak be: *Mestrits* Jerő 4000 K vállalati díj és az egységárakból 15% engedménnyel; *Tichy* Ödön ugyanilyen feltételek mellett; *Herceg* Testvérek 5100 K és 16 $\frac{1}{4}$ % engedmény; *Rueprecht* Testvérek 5600 kor. és 7% engedmény; *Kindl* Ferenc 4400 kor. engedmény nélkül és *Romeisz* György 3960 kor. és 16% engedménnyel.

A Tanács javasolja, hogy mint a leg- előnyösebb ajánlatot tevő: *Romeisz* György bizassék meg 1901. július 1-től három évre a vízvezeték gondozásával.

A közgyűlés e javaslatot egyhangu helyeslések között elfogadván, jó egyórai vitára adott alkalmat

a lámpási szénbányák

ügye. A napirend ötödik tárgya ugyanis a tanács előterjesztése volt a város tulajdonát képező lámpási széntárnak átvétele tárgyában.

A *jelentés* szerint a város közgyűlése által kiküldött bizottság a szakértő jelenlétében foganatosította az átvételi eljárást. Az átvételező hidak, sinek és egyéb kevésbé fontos külépitmények nem találtatván jókarban, azok helyreállítására a *Dunagőzhajós Társaság* hajlandónak is mutatkozott. Az 1901. május 1-én beszüntetett üzem a szerződési feltételek szerint folytattatott, mégis azonban az egész üzem feltüntető bányatérképre van szükség, melyet eddig a Társaság vázlatban szolgáltatott be. *Glanzer* Gyula bányafelügyelő fő- mérnök, mint a város szakértője, konstatálta, hogy a bányában a tűz szabályszerűen elzárva van. Így tehát a akna-rendszer mellett az üzem bátran tovább folytatható s van öt millió métermázsa szénkészlet még. A házi- kezelést azonban nem ajánlja, mert az 300 ezer korona költséggel új befektetéseket igényel. Ugy *Böck* János, mint *Mattyasovszky* Jakab véleménye szerint is a Tettye vizét nem be- folyásolja, sem nem veszélyezteti az üzem, így hát az bátran folytatható.

A Tanács ezek után javasolja, hogy a bányának üzembeszüntetése iránti régebbi közgyűlési határozat hatályon kívül helyeztes- sék; a bánya művelési módja a beszerzendő térképek alapján megvizsgáltassék; a bérbe- adás elvileg elhatározottassék s a bérleti felté- telek készítésével a Tanács megbizassék.

Cirják Ignác, a ki az átvételi eljárást eszközölő bizottságban is részt vett, a tárnákban is helyreállítandó hiányokat talált. Tizenégyévi művelés után kérdés, hogy a bányatűz nem tett-e kárt? Minderre nézve felülvizsgáló bizottság kiküldését kéri. A házi kezelés mellett tör pácát: ez csak ötezer forintba kerül s 30 évig lehet művelni s megígéri, hogy addig ő maga végzi az ellenőrzést, míg napi 200 métermázsát nem nyernek, de csakhamar 300 métermázsát is lehet aknázni. *Akár fel hagyja magát kötni a legelső fára, ha ez be nem teljesül.* (Élénk derűtség). Indítványozza, hogy tárgyalják most az egész ügyet s mondják ki a házi kezelésbevételét.

Erreth János mindenek előtt kéri az átvételről szóló bizottsági jelentést felolvasni. Azután felolvastatni kéri a szakvéleményt s végül a talált hiányok miatti kártérítésre vonatkozó iratokat. S kérdi, hogy ki volt jelen az üzemműködést időnkint felülvizsgáló bizottságban?

Majorossy Imre polgármester erre vonatkozólag előadja, hogy a gazdaságtanácsos, főmérnök, számvevő s bizottsági tagok vettek részt e bizottságban; sőt 1898-ban a városi közgyűlés is kijelentette, hogy az üzem a szerződés szerint folytattatik. A kért iratok felolvasása ellen semmi kifogása nincs.

Erre a közgyűlés ezek felolvasását el is rendelte, a mit *Oberhammer* Antal, helyettes gazdasági tanácsos teljesített.

A felolvasott *átvételi jegyzőkönyv* szerint az épületek jó karban vannak; a hidak és vágányok hiányosak. Tehát a tárnákat átvették; a hiányos külépitmények helyreállítása fejébe pedig kártérítést kértek. Az üzemfolytatás végleges elbírálásához eredeti bányatérkép szükséges; de erre a társaság szerződés szerint nem tartván magát kötelezettnek, csak vázlattérképet adott. Az azonban nem elégséges s ugye része még nem volt befejezhető.

Cirják Ignácnak egy megjegyzése van a jegyzőkönyv ellen. Sinek és talpfák rossz karban vannak s a 3 ik bányában 43 méterre leaknáltak a szerződés ellenére és sem a törmelékek ki nem hordattak, sem a tárnák helyre nem állítottak.

Majorossy Imre polgármester szerint, felszólaló is aláírta az átvételi jegyzőkönyvet. Ezt a mostani kifogását tehát nem tartja helyénvalónak.

Ezután a *szakvélemény*, majd a hiányok helyreállítására nézve a város és a társaság közötti *levelezés* olvastatott fel. E szerint a Tanács azt irván, hogy a város semmi esetre sem vevén újabb üzembe a bányát, kérte a társaságot, hogy menyit árért veszi át a külépitményeket. A társaság 1067 koronát ajánlott és nyomban el is kezdte azokat hordatni. Ez tévedésből történt, mert azt hitték, hogy nem őrzi senki a bányát; de a Tanács újabb levélben felvilágosította őket, jelezvén, hogy az egész átvétel ügye a közgyűlés határozata előtt, nem befejezett tény.

Erreth János szólalt fel a megtörtént felolvasások után. Szerinte elsőbben az átadás kérdésében kell határozni. A szakvélemény kijelenti, hogy térkép hiányában az üzemre nézve nem lehet véleményt mondani. Tehát a bányát át nem vehető. Mert ha a bányakezelés nincs konstatálva előbb, később nem lehet kártérítésre sem igényt tartani, ha már az átvétel kimondatott. Indítványozza tehát, hogy *mondja ki a közgyűlés, miszerint a bányát nem veszi át, míg az üzem szerződészerű betartása nincs konstatálva.* A mi a *telepítvényeket* illeti, erre nézve is kéri a tanácsot utasítani, hogy *rendes szakértői szemle és becsü után* eszközöltessék a helyreállítás, mert itt a történet sajnálatos tévedés nem vehető figyelembe, mert a közgyűlés határozatát nem várták be. A további kezelés kérdésébe most ne bocsájtókozzanak; egyszerűen az átadás kérdésében szükséges határozni s e határozat indítványa értelmében csak az lehet, hogy a város a bányát nem veszi át, hanem a fentebbiek szerinti

eljárásra s legközelebb részletes jelentéstételre utasítja a tanácsot.

Fekete Mihály tiszti főügyész az indítványt egész terjedelmében nem fogadhatja el. Az átvétel és a további értékesítés ügye egymással nincs összefüggésben. Ez utóbbira nézve elvbéli intézkedés van csak javaslatba véve, s e felett lehet, sőt kell is ma határozni. A dunagőzhajós társaság elleni vádakat, *Cirják* Ignác a miket felhozott, visszautasítja. Egy társaság ellen nem lehet ily vádakat hangoztatni, mikor az a városnak évi 30—36 ezer forint pótdótot fizet.

Nagy zaj támadt erre s hangzottak a felkiáltások:

— Tartozik vele!

Felszólaló további szavaiban az eszközök beváltását ajánlja s a további értékesítésre nézve kér határozatot; de a házi kezelés ellen már most óvást emel, mivel az nagyon sokba kerül.

Cirják Ignác személyes természetű felszólalása után *Littke* József szerint az ügyben nem látunk világosan. E nélkül pedig előre meg nem köthetjük a kezünket. Nem tudjuk, helyeseljük-e az átvételt; nem tudjuk, célszerűbb lesz-e a bérbeadás, vagy a házi kezelés? Hozzájárul tehát *Erreth* János indítványához, mégis a főügyész indítványának kiegészítésével s kér javaslatot az iránt, vajjon örökáron, bérbeadás vagy házi kezelés útján értékesíthető-e jobban a bánya?!

Aidinger János korainak tartja az egész jelentés beterjesztését, mert az ügy egy irányban sincs kellően felderítve. Tehát elfogadja *Erreth* János indítványát, mert mást határozni most nem lehet. Az átvétel megejtése iránt intézkedjék a Tanács s tegyen javaslatot a jövő értékesítéséről.

Majorossy Imre rövid felszólalása után *Erreth* János indítványozói zárszavában kifejti, hogy a Tanács javaslat az ő indítványával merőben ellenkezik; a javaslat az átvételt befejezettnek jelzi, ő függőben hagyni kívánja; a javaslat jövőre bérbeadást akar, ő a további értékesítést is függőben hagyni indítványozza. Ahhoz a pótláshoz, hogy az eladás, házi kezelés vagy bérbeadás útján jövedelmezőség iránt előleges intézkedéseket tegyenek, hozzájárul.

A polgármester ismét védelmezte röviden a javaslatot s a *főispán* a kérdések megállapítása után szavazás alá bocsájtotta az indítványt, a mely szerint az átvétel függőben tartandó; a külszíni építkezésekhez szakértői szemle szükséges s a jövő értékesítés kérdésébe a közgyűlés ma bele sem bocsájtókozik.

A közgyűlés erre nagy többséggel elfogadta az indítványt s e szerint az átvétel kérdését függőben tartani határozta s az összes intézkedések megtétele s végleges előterjesztés benyújtása iránt utasította a városi Tanácsot.

Vállalkozási és bérleti szerződések.

A város részére szükséges *kovács, bográn, fénymázos és nyerges munkák* biztosítására pályázat hirdettvén, Péterfai Eördögh Lajos 2280 koronáért, Reichenauer József pedig 2300 koronáért ajánlkozott e munkák teljesítésére. Minthogy ezeket a munkákat eddig is Reichenauer József teljesítette s üzleti telepe a városi major szomszédságában van, ajánlata pedig csak 20 koronával drágább a másik ajánlatnál, a tanács javaslatára a közgyűlés *Reichenauer József eddigi vállalkozónak adta ki az említett munkákat.*

A városi épületek *cseréptetőzeteinek jókarban tartására* Borza Ignác évi 1500 koronáért, Lauber Rezső pedig évi 1300 koronáért hajlandó vállalkozni. A tanács javaslatára *Lauber Rezső ajánlatát fogadták el.*

Az állami erdőhivatal *csemete-kert* céljaira nagyobb területet szándékozik a várostól bérbe venni. A tanács javasolja, hogy a megyeri ut melletti városi területtől két hold, 80 korona holdankénti évi bér mellett adas-

sék át az erdőhivatalnak, mit a közgyűlés el is fogadott.

Ezenkívül bérli e célra az erdőhivatal a városi szőlőteleptől keletre és nyugatra eső területeket is. Minthogy azonban a nyugoti terület csak alagsóvezés mellett használható, azt ajánlja az erdőhivatal, hogy ő ezt a területet alagsóvezettni fogja, ha ennek 650 korona költségét a bérösszegeből részletekben levonhatja. A közgyűlés ezt az ajánlatot is elfogadta.

A *budaikülvárosi plébánia-lak* javítási munkálataira megtartott árlejtés eredményét terjesztette elő ezután *Oberhammer* Antal h. gazdasági tanácsos. Az összes munkálatok 3691 koronára voltak előirányozva, melyekre nézve a tanács a legelőnyösebb ajánlatokat tevő következő vállalkozókat javasolja megbízatni: a kőműves munkákra *Mihálovics* Ferencet, az asztalos munkákra *Hoffmann* Lajost, a lakatos munkákra *Kópitiz* Imrét, a festőmunkákra *Vörös* N.-t, a mázoló munkákra *Brézics* Ferencet s az üveges munkákra *Wolheim és Spitzer* céget.

Littke József kérdést intéz, hogyan lehet az, hogy ilyen nagy javítási munkák szükségé merül föl egyes épületeknél, mikor évről-évre olyan nagy összeg van beállítva a városi költségvetésbe, épületek jókarban tartására? Ha a városi épületek valóban jókarban tartatnak, akkor lehetetlen, hogy azokon egyszerre olyan nagy hiányok támadjanak, melyeknek helyreállítása csak egy épületnél 3700 korona költséget igényeljen.

Oberhammer Antal h. gazdasági tanácsos utal arra, hogy a szóban forgó javításoknak megtétele már elhatározott dolog s most csak az árlejtés eredménye fölötti döntés forog szóban.

Polgármester is hangsúlyozza, hogy a plébánia épületek gyökeresebb javítása pénzhiány miatt már évek óta el lett halasztva. Azért lett elhatározva most a gyökeresebb javítás.

Rauch János főmérnök előadja, hogy a városi épületek jókarban tartására — a kaszárnyák kivételével — évi 16000 korona van előirányozva, a miből csak az évenként ismétlődő tatarozási munkálatok teljesíthetők, de a hosszabb időközökben szükségessé váló gyökeresebb javítások, mint pl. új ajtók és ablakok beállítása, cement-vakolat alkalmazása, ebből nem készülhetnek. A plébánia épületeknél ilyen munkálatokról van szó, azért szavazta meg a közgyűlés a nagyobb javításokat külön.

Littke József ragaszkodik ahhoz a nézethez, hogy az állandó jókarban tartási költségek mellett ilyen nagyobb javítások szükségének nem szabad fölmerülni, mert akkor merő ámitás az, hogy az évi javítási költségek az épületek jókarban tartására fordítottak.

Polgármester tiltakozik az ámitás vádjá ellen, mert hisz a plébániaépületek gyökeres kijavítására szükségelt nagyobb költségeket a tanács bejelentette annak idején a közgyűlésnek, mely azokat meg is szavazta.

Erre a közgyűlés elfogadta a tanács javaslatát s a munkálatokat kiadta a javaslatba hozott vállalkozóknak.

Hasonlóképp a *belvárosi plébánia-lak* részére 3472 koronában előirányzott javítási munkálatait kiadta Véber József, Hoffmann Lajos, Kópic Imre, Vörös N., Brézics Ferenc, Wolheim és Spitzer legelőnyösebb ajánlattevőknek és *Littke* József indítványára utasította a tanácsot, hogy a jövőre a költségvetési előirányzatnál mindig jelölje meg azokat az épületeket, a melyeknek tatarozására a jókarban tartás címén előirányzott összeg fordítatni fog.

Tanügyi és alapítványi dolgok.

A *szigeti külvárosban egy második óvoda* felállítására lévén szükség, a tanács javaslatára elhatározta a közgyűlés, hogy egy 2-ik óvoda állíttassék fel a szigeti városban évi 1040 korona személyi kiadással.

A tanács javaslatára egyttal elhatározta a közgyűlés, hogy felterjesztésben kéri meg a kormányt, miszerint a városi ovodáknak összesen 7400 koronára rugó személyi kiadásainak fedezésére államsegélyt utalványozzon, miután a városnak tanügyi költségek címén már-már elviselhetetlen terhei vannak.

Az iskolaszékben Hölbling Miksa elhalálozása folytán egy tag helye megüresedvén, erre a közgyűlés egyhangulag *Schneider István* felügyelő igazgatót választották meg.

Özv. *Matuskovic*s Istvánné és *Reinfeld* Sándor és neje által a Rudolfinum javára tett 1000—1000 koronás alapítványokat elfogadván a közgyűlés, az alapító okleveleket a kormányhoz felterjeszteni határozta.

Borkereskedők italadója.

Mutnyánszky Béla megfelebbezte a javadalmi bizottságnak és a tanácsnak ama határozatait, a melyekkel a borkereskedők italadóját egyességi alapon határozta meg s azt követeli, hogy a borkereskedők italfogyasztása is ellenőriztessék s a tényleg fogyasztott mennyiség adóztassék meg.

Littke József csudálkozik, hogy a felebbező éppen most ellenzi az egyességi eljárást, mikor a borkereskedők üzlete pang. De a pincemunkások borfogyasztását ellenőrizni teljes lehetetlenség is s azért jó lesz megelégedni az egyességre megállapított adóval, mert más-kép annyit sem kapnak.

Aidinger János azért is visszautasítandónak tartja a felebbezést, mert a javadalmi bizottság kisebbségének nincs felebbezési joga a többség határozata ellen. De ha kimondjuk, hogy az egyességi alapon való adóztatás helytelen, akkor elveszithetjük az állami részese-dést is, mert akkor a pénzügyi hatóság azt mondhatja, hogy az italadót nem kezeltük törvényszerűen.

Záray Károly védelmébe veszi a javadalmi bizottság eljárását, mely a pozitív adatok alapján kipuhatható legnagyobb fogyasztást adóztatta meg.

A közgyűlés erre *Mutnyánszky* felebbezését egyhangulag elvetette s a borkereskedőkkel kötött italadó-egyességeket helybenhagyta.

Apróbb ügyek.

A magán *polgári fiúiskola* számára eddig a város a sörház utcai iskolaépületben adott helyiséget. A jövő tanévben azonban a városnak erre a helyiségre már szüksége lévén, a polg. fiúiskolának az Anna-utcában kellett helyiséget bérelni.

Heckinger István igazgató tehát arra kéri a várost, hogy az új helyiség bérösszegét szavazza meg segélyképen s a tanács is javasolja, hogy a polg. fiúiskola céljaira helyiségbér címén 1200 korona és az eddigi mellékszolgáltatások szavaztassanak meg, mit a közgyűlés el is fogadott.

Surányi Kálmánné kérelmét a férje által befizetett nyugdíj-járadék visszafizetése iránt a közgyűlés elutasította, bár *Cirják* Ignác pártolól szólalt fel mellette.

Ezután két törvényhatósági átiratot tudomásul véve, a közgyűlés déli 12 órakor véget ért.

Hirek.

Pécs, 1901. június 17.

A Kolompárok női Othelója.

A pécsi kir. ügyészség fogházának rabnyilvántartási jegyzéke a megmondhatója, hogy a Baranyában hirhedt vált *Kolompár* familia hány jeles tagja ette már büntetésből az államkenyerét, sőt most is midőn e sorok írónak, vagy öt-hat van belőlük lakat alatt a pécsi kir. ügyészség fogházának börtönében.

Most, hogy újra beszéltetett magáról ez a baranyai cigány-familia, nem oly alkalomból történik az, mintha ismét nálunk garáz-

dálkodtak volna, hanem áttették szereplésük terét Bácskába s ott is egy maguk közül való leányt öltek meg — feltékenységből.

Akként történt a dolog, hogy a Zombor közelében levő Csikerián körülbelül tizennégy cigánycsalád telepedett meg, melyek a község mellett földbe épített putrikban laktak. Így kerültek össze Baranya-, Tolna és Bács-Bodroghmegyének híres, illetve hirhedt cigány-familiái, a *Kolompár*, *Bunford*, *Lakatos* és *Sári* családok, kik elég békességesen éltek meg egymás mellett, sőt hir szerint, egy közös nagyobb műveletre is készültek, mikor a többi család asszonyai észrevették, hogy egy gyönyörűsége cigányleány, a tizennyolc éves *Sári* Mari elhódítja tőlük a férjeiket.

Az asszony nép, a mint megtudta, hogy *Sári* Mari csábitgatja a cigányokat, fellázadt a leány ellen és elhatározta, hogy a férfiakra veszedelmes cigányleányt elteszik láb alól.

A napokban, estefelé, *Sári* Mari elment vizért a patakhoz s ezt az alkalmat használták fel a cigányasszonyok boszútervük végrehajtására.

Meglestek a leányt s mikor ez a vízhez ért, *Kolompár* Mari vezénylete alatt megrohanták, előbb a haját tépték, majd hurkot vetettek a nyakára s addig fojtogatták, míg meg nem halt.

A megtámadott leány kétségbeesett sikoltására előrohantak a leány szülei és testvérei is, továbbá a leány két szeretője, a kik előbb dorongokkal, majd pedig késsel támadták meg a megfojtott leány bántalmazóit és rendeztek olyan verekedést, hogy *Kolompár* Józsi, *Kolompár* Feri, *Lakatos* Panna, *Bunford* Kati és *Bunford* Mari halva maradtak a csatatéren.

A megriadt cigánynép csak másnap reggel jelentette be az esetet a hatóságnak, hol ugy akarták a vérengzést feltüntetni, mintha a meggyilkoltak vettek volna csak részt a vérengzés kimenetelü verekedésben, ők maguk pedig a tanúk szelid szerepére óhajtottak vállalkozni.

Természetes a vallatásnál kistült a dolog s így a cigánycsaládok összes tagjait, szám szerint *negyvenhetet*, elfogták és átadták a bíróságnak.

Nyári alakok.

I.

A löcsei fehér ember.

A nyár sok bolond divat szülőanyja, de a nyári divatok királya a löcsei fehér ember, aki mindannyiszor közfeltűnést kelt, ha megjelenik az utcán, vagy a korzón.

A löcsei fehér ember tiszta fehér ruhát visel. Szelidítettebb kiadásban ezt a ruhát halvány, merőleges csikok élénkítik.

Óriási fehér bur kalapja van, fehér nyakendő, fehér harisnya és fehér szandálok egészítik ki a ruházatot. A löcsei fehér ember valószínűleg puderozza magát s örökké sajnálja, hogy nincsenek szép ősz fehér fűrtjei.

Ha kimegy az utcára, a zsebében mindig revolvert szorongat, azzal a gyilkos szándékkal, hogy a ki nevetni merészel rajta, azt egyenesen lelövi.

II.

A hivatásos tercelő.

Az év más szakában egészen rendes polgári foglalkozású ember, de nyáron elveszti szellemi képességének $\frac{3}{4}$ részét. Ilyen állapotban nem találhat más időtöltést és foglalkozást, mintha bevonul a kártyaszobák rejtelmes hüvösségébe és bamulatos kitartással kibicel és tercel. Olyan állandó butordarab ő a kártyaszobában, mint az asztal, szék, vagy a tükör. A tercelés rendszerint veszéllyel jár s ilyenkor a hivatásos tercelő arca, mint egy tragikus hőse, elkomorul.

Nyár végén nyomtalanul eltűnik. Viszszanyeri teljes szellemi képességét s folytatja a rendes munkáját, — eszébe se jut kávéházba menni.

III.

Az uszoda örültje.

Korán reggel, ahogy felkel, már türehtetlen hőégről panaszkodik s rohan az uszodába. Ott földöntuli kéjjel veti magát a hűs hullámokba, de alighogy kijön, egy félóra mulva újra áhitozik a víz után. Az egész napja avval telik el, hogy ö'tözik s vetkőzik. Végre vágyai már túl szárnyalnak a korlátolt uszodán. Uszodai vízben fürdik, de legjobban szeretne a mérhetetlen tengerben lubickolni. Ha a napi hírek közt azt olvasod nyájas olvasó, hogy egy ember megint beleveszett a hullámokba, gondolj részvétellel a szerencsétlen áldozatra, az uszoda örültjére.

Zz-n.

Napirend 1901. június 18-án.

Naptár: kedd, június 18. — Róm. kath. Márkus. — Prot.: Marcellian. — Görög-kel.: (jun. 5.) Nikander. — Zsidó: Tamasz 1. — Nap kél 3 óra 43 perckor; nyugszik 7 óra 43 perckor. — Hold kél 5 óra 56 perckor reggel; nyugszik 9 óra 36 perckor este.

Időjelzés. A központi meteorológiai intézet jelzése szerint: változó felhőzet mellett helyenként csapadék és zivatar várható.

— (**A székesegyház felszentelésének évfordulója.**) Egy évtized múlt a letűnt idők óceánjába azon országra szóló ünnepek után, melylyel az ujjaalakított székesegyházat ő felsége a király jelenlétében felszentelték. Az Isten dicséretére méltó hajlék! Tegnap ünnepelte a székesegyház, mint minden évben, ugy idén is nagy fényvel, ragyogó pompával felszentelésének évfordulóját. Ezen alkalomból délelőtt kilenc órakor az ünnepélyes nagy misét *Troll* Paul. Ferenc, c. püspök káptalani nagy prépost pontifikálta teljes számu papi segédlettel. Ugyancsak ő tartotta délután három órakor a vecsernyét is. Az alkalmi szent beszédet *Hofmeister* Ferenc, olasz plebános tartotta alapos készütséggel, költői lendülettel. A tegnapi egész napon át nagyon sokan keresték fel a székesegyházat.

— (Kertmegnyitó ünnepély.)

Tegnap tartotta a pécsi kath. legényegylet tekeversenyvel egybekötött kertmegnyitó ünnepélyét, mely dacára a kedvezőtlen időjárásnak, anyagi és erkölcsi tekintetben mi kívánni valót sem hagyott hátra. Délután öt órára szép közönség gyűlt egybe az egylet kerti helyiségében, a honnan nyolc óra felé a terembe ment a mulató társaság. A tekeversenyben résztvevők közül az első díjat egy bárányt *Kreska* Antal, a másodikat *Heider* József, a harmadikat *Szator* Imre nyerte meg. Az első négyest ötven pár táncolta. A mulatók a legvidámabb hangulatban a hazaali órákig együtt maradtak.

— (**Esküvő**) *Posztl* Károly, városdombói jegyző, tegnap délután öt órakor esküdtött örök hűséget *Máthé* Olga, *Máthé* Ödön hegyháti járási főszolgabíró leányának. Miat tanúk a vőlegény részéről, *Bach* János, mágoesi jegyző, a menyasszony részéről *Gózon* István, utbiztos szerepeltek. Az anyakönyvi kötés után az új pár a sásdi templomban áldatta meg frigyét, hol a szertartást *Gundy* Miklós, esperesplebános végezte. Az esküvőt megelőzőleg tegnap délután a járás tisztviselői és irodaszemélyzete *Simon* József szolgabíró vezetése alatt megjelentek *Máthé* Ödön főszolgabírónál, hogy az esküvő alkalmából üdvözöljék a fiatal párt és az örömszüloket.

— (**Tatarozzák a ferenciek templomát.**) A Ferenciek templomának tornyára már bizony régen ráfért volna egy kis újítás, mert már szörnyen szomorú, vedlett képpel meredezett égnek s ez — ugy látszik — feltűnt már derék ferencendi barátainknak is. Néhány nap óta tart már a tatarozás a ferenciek templomának tornyán, hol az állványok felállítással kezdték meg a munkát, mely ma már a végbefejezéshez közeledik, s a vedlett színű torony most már új, vörös

köntösében büszkélkedik. Mindazonáltal még néhány napig eltart a munka fent a szédületes magasban, melyet a bádigos és ács legények ismét minden kötelek vagy biztonsági öv nélkül végeznek. Persze az a bizonyos városi szabályrendelet csak az ablaktisztítókra szól, s így a toronymázolókra nem tartozik. — Egyebekben pedig még csak a rozsdás szerkezetű toronyórát kellene kissé nagyobb pontosságra szoktatni, s akkor bátran elmondhatnók, hogy a ferenciek toplomának külszíne teljesen megfelel a modern kor igényeinek.

— **(A X. országos tűzoltó szak-tanfolyam.)** A budapesti önkéntes tűzoltó-testület az idén tartja meg X-ik országos tűzoltó szaktanfolyamát, melyre írásbelileg folyó évi június hó tizenhatedikéig kell jelentkezni a budapesti önkéntes tűzoltó egyesület parancsokságánál. Az ezen időn túl jelentkezők sem utazási, sem ellátási kedvezményben nem részesülhetnek. A tanfolyam ideje július hó 29-én kezdődik és augusztus 18-án ér véget, míg a képesítő vizsgálatok augusztus 16-án és 17-én tartatnak.

— **(Szoritják az adóprést.)** Tormay Károly alispán rendeletet bocsájtott ki, melyben utasítja a járási főszolgabírókat, hogy az utadó beszedése, beszállítása és biztosítása iránt megszabott kötelezettségeiknek a legszigorúbban, a legpontosabban és haladéktalanul tegyenek eleget. Különös figyelemztetésben részesülnek a mohácsi, pécsvári és baranyavári járások, mint a melyek a legtöbb utadó hátralékkal szerepelnek a kimutatásbau.

— **(A „Pécsi Polgári Daloskör”)** a tegnapi hirdetés, de a kedvezőtlen időjárás miatt meg nem tartott nyári mulatságát vasárnap, június 23-án fogja a tettei fensikön megtartani, mikor is a tegnapi váltott jegyek érvényesek lesznek. Az esetleg ki nem cserélt jelvények Schwarz Károly ruhafestő üzletében (Mária-utca) kicserélhetők jövő vasárnapra érvényes jegyekkel.

— **(A Kardos-uti mendék ház.)** A nyári évadban városunk közönségének igen nagy sokasága felhasználja a kora hajnalt, mikor a levegő még teljesen tiszta s a nap hősege nem tűrhetetlen s félrandul a Mecsekre, a Kardos utra. A pécsi társadalom minden osztálya kivétel nélkül képviselve van minden reggel korán a Kardos uton, de különösen vasárnap reggel. Van a Kardos uton egy menedékház a pavillon mellett, a melynek, mint a neve is mutatja, az a rendeltetése, hogy ha a hirtelen megváltozott idő kellemetlen, talán veszélyes lenne a kirándulóknak, ezek ott menedéket kereshessenek. Tegnapi ilyen volt az idő s bizony hányan vették volna igénybe a menedékházat, de az be volt zárva. — A férfiak csak bemászhatnak, de a nők nem. Kérjük a közönség érdekében az illetékes köröket, rendeljék el, hogy az a menedékház állandóan nyitva legyen, hisz nem vihetnek el onnan semmit se. Igen üdvös volna az is, ha a Mecsek-egyesület szolgálja legalább vasár- és ünnepnapokon délelőtt is fenntartózkodnék, mert nagyon sokan kerestek pl. csak tegnap délelőtt is hiába frissítőket. Ez különben a szolgálta haszna volna, de ugyáltszik, az kényelmes ur. Reméljük, hogy kérésünk meghallgatásra talál.

— **(A vasárnap krónikája.)** Mi is lehetne más fontosabb egy-egy vasárnap történetében, mint egy-egy nagyobb vagy kisebb szabásu verekedés. Ez még nálunk úgy szokás, mint széles e szép Magyarországon általában, hogy a katonaság és a civil virtuskodik egymással s hol ezek verik agyon amazokat, hol meg megfordítva történik a dolog. Néha meglepészenek azzal is, ha csak belékelik egymás fejét. Tegnapi is volt egy-két ilyen verekedés, mint van minden vasárnap. Bakák és civilek verekedtek különböző helyeken, a többek között a lövészkerben is és most e verekedések ügyében nyomoznak.

— **(Érettségi vizsgálatok.)** Holnap délelőtt kezdődnek a pécsi áll. főreáliskolában a szóbeli érettségi vizsgálatok. A helybeli zirc. ciszt. rendű főgimnáziumban pedig folyó hó 20-án, csütörtökön délután kezdik meg az érettségi vizsgákat. Az érettségi vizsgálatokra Spitzkö Alajos, ker. főigazgató ma délután négy órakor városunkba érkezett.

— **(Baleset.)** Könnyen vezetéssé válhatott baleset érte ma délelőtt Heim József pécsi lakos, bádigos legényt. A Percel-utca egyik házának tetején a vízfolyó csatorna kijavításával volt elfoglalva, midőn lába hirtelen megcsuszott s a bádigos legény oly szerencsétlenül bukott le a földszintes ház tetejéről, hogy baloldali bordatörést szenvedett. Heim Józsefet eszméletlen állapotban szállították a kórházba.

— **(Kézimunka kiállítás.)** A pécsi közönségi polgári leányiskolában ma fejezte be Farkas Irma kézimunkatanítónő az évente rendezni szokott kézimunka kiállítást, mely a holnapi nap, folyó évi június hó 18-án reggeli kilenc órától délig s délután 2 órától 4-ig az érdeklődő szülőknél és tanúgy-barátoknak rendelkezésére, meglekintés végett nyitva áll. A kézimunkakiállításról — melynek részletes méltatására még visszatérünk — ma is már közölhetünk annyit, hogy az anyag tekintetében jóval gazdagabb a pécsi közönségi polgári leányiskola tavalyi hasonló kiállításánál s a kiállított munkák kivitele is arról a haladásról tesz tanúságot, mely a növendékek szorgalma mellett ugy az intézeti vezetőség, mint a kézimunka tanítónő érdeme.

— **(Kegyetlen apa.)** Az apai kegyetlenségnek egy megdöbbentő példájáról kapunk hírt az egyik szomszédos községből, hol Klam János odavaló gazdaember nyolc éves fiát úgy megtalálta verni, hogy a szerencsétlen gyermek most élet és halál közt lebeg. Akként történt a dolog, hogy a gazda a napokban részeg fejjel ment haza s kötekedő kedvében nem talált más áldozatot, mint fiát, akit odakötte az ágy lábához, nadrág szíjával addig vert, míg a fiu alétan rogyott össze. A súlyos sérüléseket szenvedett fiut beszállították a kórházba.

— **(Macska helyett asszonyt lött.)** Weigler János, herendi lakost már régóta bosszantották az udvarán estéknél szerelmi kettőt rendező macskák, melyek ellen valóságos pusztító hadjáratot indított. Eközben aztán tegnap a macska-vadászatra használt Flaubert puska golyója célt tévesztett s a macska helyett Weigler szomszédja, Koss János feleségének karjába furdott. Az asszony sérülése igen könnyű természetű, mindazonáltal megtették a lövöldöző gazda ellen a följelentést.

— **(Jelentés a vizről.)** A Tettei forrás mai vizállásáról a főmérnöki hivatal a következőket jelenti: Folyó hó 17-én reggel 6 órakor a tettei vize tartóban 1000 kb., az ellentartóban 1020 kb. volt; a hozzáfolyás 24 óra alatt 1780 köbméternek találtatott. Folyó hó 16-án a vize tartóban 1000 kbm. az ellentartóban 760 kbm. volt a víz, hozzáfolyás pedig 1800 köbméter.

— **(Öngyilkos gyógyszerész.)** A napokban Stanyó János mohácsi lakos a Margittaszigetben levő ugynevezett Harci-zátonyi erdőben egy, az intelligens osztályhoz tartozó fiatal ember holttestére bukkant. A hatóság emberei Grünfeld Simon, Baronyi Gyula gyógyszerésznek 21 éves gyakornokát ismerték föl benne. Zsebeiben 6 K 22 f. készpénzt, egy ezüst órát, egy üres kis konyakos palackot, látogatójegyeket és több hozzá címzett levelet

találtak. Az egyik ilyen levél hátlapjára ő maga írta, hogy megmérgezte magát; öngyilkosságának okát nem tudjuk ebből a néhány sorból. A szerencsétlen fiatal ember ugyanis nyolc gimnáziumi osztályt végzett ugyan, de érettségét nem tett. Gyógyszerészi pályára lépett és így került Mohácsra gyógyszerészgyakornoknak. Az idén aztán besorozták katonának három esztendőre. Pályája ezáltal megszakítva lévén, pályatévészett embernek tekintette magát s az e fölött való elkeseredésében érlelődött meg benne az öngyilkosság eszméje. A hivatalos vizsgálat megállapította, hogy strichnin ölte meg a jobb sorsra érdemes fiatal embert.

— **(A halál torkában.)** A napokban Mohács alatt a Dunagőzhajózási Társaság egyik uszály hajójának szakácsnéja fiával és egy matrózzal csolnakon a partra igyekezett, hogy a piacon élelmi szereket bevásároljon. Midőn már közel voltak a parthoz, a fiu fölállott s így evezett; az evező azonban eltört s a fiu egyensúlyát veszítve a vízbe esett. Próbált ugyan kiuszni, de mivel a habok mintegy százméternyire sodorták őt, ereje annyira hanyatlott, hogy a hullámok már majdnem összecsaptak fölötte. De szerencsére a végzetes pillanatban utólrta őt a matróz, a kinek aztán sikerült a fiut nagy erőfeszítéssel kimenteni a hullámsírból.

— **(A megyéspüspök a mohácsi tűzoltóegyletnek.)** Hetey Samuel pécsi megyéspüspök a Mohácsi Önk. Tűzoltó-Egyletnek — zászlószentelése alkalmából — ötven koronát küldött s a zászlószeg beverésével Keserics Ferenc mohácsi esperes-plébánost bizta meg.

— **(Vizállások.)** A m. kir. földművelésügyi minisztérium vizrajzi osztályának jelentései szerint a felsővidéken volt esőzések folytán a Duna az alsóbb vonalakon is áradt. A Dráva vizállása is szaporodott, azonban a mai emelkedés alig haladja túl két centiméterrel az eddigi vizállást.

— **(Névmagyarosítás.)** Kiskoru Kolompár Gyula püspök-szt.-erzsébeti illetőségű ugyanotani lakos vezetéknevének Szabó-ra kért átvaltoztatása belügyminiszteri rendelettel megengedettet.

— **(Kitüntetéssel vizgázott jogászok.)** A jogakadémián a mai nap folyamán megtartott alapvizsgálatok ismét szép eredménnyel folytak le. Hárman tették le kitüntetéssel az első alapvizsgát és pedig: Nürnbergi Géza, Ollé László és Baranyai Béla első éves joghallgatók.

— **(Feltört ruhás bolt.)** A Buzatérien a Jankovich-féle házban levő férfiruhaüzletbe az éjjel betörték s elvittek 25 kabátot, 11 pantallót s 6 magyar nadrágot. A kár 75 forint. A betörőket nyomozzák.

— **(Leesett a lépcsőről.)** Rossdás József, Radnics-utca 30. szám alatti lakos, tegnap délelőtt részeg állapotban felment a Löwy-palotába s ott a lépcsőről lezuhanván, jól össze törte magát. Bevitték a kórházba.

— **(Verekedés.)** Tegnapi este ismét korcsmai verekedést rendeztek katonák és civilek egyik tánchelyiségben. Persze dézsahölgyek miatt. Egy bányász és egy katona súlyosan megsebesültek. Bevitték őket a kórházba. A vizsgálatot a rendőrség folytatja a verekedés ügyében.

— **(Tolva) cigányasszonyok.)** A legutóbbi tolnai vásár alkalmával, míg Vas István és neje a padláson rendezgettek, *László Mari, Kolompár Erzse és Lakatos Mari* nevű cigányasszonyok bementek a nyitva hagyott lakásba és onnan 42 korona készpénzt el-emeltek. Amily észrevétlenül surrantak be, úgy szerettek volna távozni is; ámde a gazda észrevette őket. A szomszédok is segítségére jöttek és nyakon csípték a kedves vendégeket. A megrökönyödött asszonyok ide-oda ug-ráltak az udvarban, amíg az egyiknek sikerült a pénzt az egyik sarokban letenni; de Novák Mihály éber szeme észrevette a dolgot és midőn a csendőrök megérkeztek, vallatóra fogták őket; de mindegyik azt állította, hogy nem is látta a pénzt, csak kéregetni mentek. Nos ennek a kéregetésnek olyan eredménye lesz, amiből — máskor bizonyára nem igen kérnek.

— **(Kutbaesett gyermek.)** Szemcse-Csehi községhez tartozó Csehi pusztán *Szántó János, Mihály* nevű 3 éves fiacskája a kutba esett és belefutott. A baleset gondatlanságból eredt, amennyiben az anya nevezett fiát magával vitte a kuthoz, s a fiu az alacsony kerítésű kutba ily módon beleesett.

— **(Uj pénzügyőri szakasz.)** *Vilányban*, mint értesülünk, folyó évi július hó elsején új pénzügyőri szakaszt állítanak fel. Ezen szakaszhoz, mely egyidejűleg bárcázással is megbizatik, a *siklósi* szakasztól kihalított: Áta, Ivánbattyán, Jakabfalu, Kistótfalu, Kövesd, Német-Palkonya, Rác-Petre, Villány, Vókány, — a *mohácsi* szakasztól kihalított: Belvárd, Borjád, Devecser, Gyula, Kassa, Kis-Budmér, Nagy-Budmér, Pócsa, — a *baáni* szakasztól kihalított: Herceg-Szent-Márton, Illocska, Lapáncsa, Lőcs, Magyar-Bóly, Német-Márok, Szent-István, Virágos, — a *pécsi* szakasztól kihalított: Magyar-Peterd községek osztatnak be, és ebből kifolyólag az említett új szakasz fölállításának napjával Szerdahely község a vaiszlói szakasz kerületéből, Petárda, Uj-Bezdán községek, a baáni szakasz kerületéből a siklósi, Karancs község a dárdai, Udvar község a mohácsi szakasz kerületéből a baáni, Bosta, Szőke, Szalánta, Németi községek a siklósi szakasz kerületéből a pécsi és végre Ellend község a pécsi szakasz kerületéből a pécsváradai szakasz örököségi kerületébe áthelyeztetnek.

— **(Az ünneprontó.)** Ne méltóztassék ez alatt a cím alatt talán ama bizonyos »gyásmagyarokra« gondolni, kiknek hivatásszerű ösi szokása, hogy osztrák hajlamaikkal elrontásák a magyarok ünnepélyeit. Az az ünneprontó, melyről most szólunk, följött áll minden kritikának s bizonyára roppant egykedvűen venné a legerősebb hírlapi támadást is, lévén ő a szél, mely tegnap tönkretett a pécsiek vasárnapját. Már a kora hajnali órákban esővel jelentkezett ez az ünneprontó s hogy reggelre megszűnt az eső, a szél tovább folytatta pajzán játékát s egész napon át kellemetlenkedett a járók-kelőknek, kik világos toaletjeikben szinte erőszakolni akarták a nyári hangulatot, amit azonban az ünneprontó szuverén azzal büntetett, hogy alaposan megtépázta s beporozta mindazokat, kik »szép időről« mertek álmodni. A komolyabb cselekvés terére aztán délután lépett a szél, a mi-

dőn a tegnapi napra tervezett mulatságokat rontotta meg, amennyiben a »Pécsi Polgári Daloskör« nek szép sikerűnek ígérkezett mulatságát már esti fél hét órakor befejezésére kényszerítette, a »Katholikus Legényegylet« kertmegnyitási ünnepélyét tartó publikumot pedig bekergette az egyleti helyiség termeibe. A tisztelt ünneprontó különben még a mai napon is érvényesítette hatalmát, amennyiben egész napon át eléggé hűvös hőmérséklettel fujdogált.

— **(Kalauzok előléptetése.)** Mint bennünket értesítenek, f. é. május hó elsejétől kezdődő érvénynyel a IV. rangfokozat I. osztályába kalauzokká: *Zapff Ede, Szalay Antal, Bozó József és Péter József* — a megfelelő lakbérilletmény élvezete mellett állomási helyük megváltóztatása nélkül — kinevezettek.

— **(Antal napja a vasutasok-nál)** *Barta Antal* vasuti raktárfőnököt beosztott raktárnokai és felvigyázói, névünnepe alkalmából, meleg ovációban részesítették, melyért *Barta* a m. á. v. pécsi »Altiszti-Olvásokör«-ben egy igen szép estélyt rendezett, melyen a raktári beosztottakon kívül számos más szakágbeli vasutas is részt vett.

— **(Pontosan járó)** szép kivitelű arany és ezüst órák, nemkülömben finom és pontosan járó fali és ébresztő órák *jutányosan* szabott gyári árak mellett *Schönvald Imre* órás és ékszerésznél kaphatók. Ugyanott minden e szakmába vágó javítások pontosan gyorsan és a legolcsóbban eszközöltetnek.

Pécs szab. kir. város

meteorológiai állomása jegyzetei

1901. június 17. délután 2 órakor

Barometer (redukált) = 760.6 mm. (súlyedő.)
Hőmérsék = 18.4 °C.

> maximuma: 27.5 °C. } teg napi.
> minimuma: 14.0 °C. }

Párányomás: 7.0 mm.

Relatív nedvesség: 44. %

Felhőzet: 5° Cum. W.

Szélirány s erő: W. 4. — Harmatp. 4.7 °C

Csapadék 24 órai: 7.5 mm. ☉

Hűvös, derültebb, száraz, szeles i. v.

Dr. Czirer.

Művészet, irodalom.

○ A »Zenélő Magyarország« zongora és hegedűzenemű folyóirat június 15-iki 12-ik füzete igen érdekes tartalommal jelent meg. A mindenütt kedvelt zeneműfolyóirat e száma tartalmazza a következő darabokat: I. Lengyel Miksa »Bucsuzik a fecskemadár« magyar dalát. II. Tschajkovszky Péter »Mazurka de salon«-ját. III. Huber Sándor »Mi a szerelem?« dalkeringőjét. Minden száma hasonló gazdag tartalommal jelenik meg a »Zenélő Magyarország«-nak. Évenként 24 füzet, minden füzet 10—10 oldal hangjegytartalommal a legjobban megválasztott kiváló sikerű ujdonságokból összeállítva 242 oldal tartalomért 12 korona, félévre 12 füzet 120 oldal tartalomért 6 korona és negyedévenként 6 füzetért 3 korona az ára. Előfizethetni az 1901. VIII. évfolyamra a »Zenélő Magyarország« (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában, (Budapest, VI. Csengery-utca 62.) honnan megismerésre mutatványfüzetet 60 fillér beküldése ellenében küldenek.

Közgazdaság.

□ **Selyemtenyésztési iparunk** várható föllendülésével kecsegtet *Darangi* földmívelésügyi miniszternek az az elhatározása, hogy a termelt selyemgubók itthon nyersselyemmé dolgoztassanak föl. Eddig a termelt gubót Olaszországnak adtuk el. Most az ujvidéki és pancsovai 120 orsóval működő selyemgombolyító-gyár után még négy új fonó épült. A miniszter, hogy ezen gyárak kereskedelmi szellemben való vezetését biztosítsa, szakértő és tőkével rendelkező vállalkozóknak adta bérbe. Munkások kiképzésére Tolnán 120 orsóra épült selyemgombolyító-gyár. Komáromban és Győrben is legközelebb fölépülnek a gyárak. Mind a kettőnek ingyen telket adtak az illető városok és 120—125 ezer koronát vettek kölcsön az építéshez, mely összeg után az állam három százalékot fizet bér fejében.

□ **A Dunagőzhajózási társaság** bevételei május 1-től 31-ig 1,764.167 koronát, tavaly pedig ebben az időszakban 1,441.863 koronát tettek és így az idei többlet 322.305 K. A hajózás kezdetétől május végéig a bevételek 4.653.690 koronára rugtak és a múlt évi eredményt 134.915 koronával haladják meg. A Mohács-pécsi vasuton a bevételek voltak május 1-től 32-ig 151.065 (+1.742) korona, ehhez a bevételek január 1-től április végéig, lesz a bevételek eredménye 675.971 (+61.091) korona.

□ »Az Anker« élet és járadék biztosító társaság április hó 20-án tartotta XLII rendes közgyűlést gróf Prokesch Osten Antal elnöke alatt. A társaság vagyona 138 millió koronára emelkedett. Ebből Magyarországra esik: Magyar értékpapirokban: 14,472.457.75 kor. jelzálog kölcsönök 13,005.200 k. és a budapesti ingatlan (Anker udvar) 1,063.637.80 kor. összesen 28,541.426.55 k. A részvény szelvény (200 koronával) és a mai hirdetésben kimutatott nyereség osztalék a társaság bécsi és budapesti pénztáránál készpénzben felvehető. A nyereség osztalékot az aláírt szelvény ellen a társaság helybeli képviselője is kifizeti.

Országgyűlés.

A képviselőház ülése június 17-én (A »Pécsi Figyelő« eredeti távirata.) A Ház mai ülésén *Dániel Ernő* elnökölt. — *Kristoffy* előadó elfogadásra ajánlotta a közgazdaság egyszerűsítéséről szóló javaslatot. *Meskó László* a függetlenségi párt nevében elfogadja a javaslatot — általánosságban, de sérelmesnek tartja, hogy két egybehangzó ítélet ellen nincs felelősség. Különösen a büntető parancs ellen van kifogása. — Tiltakozik az ellen, hogy még kisebb ügyekben is a polgárokat kihallgatás nélkül lehessen elítélni.

Barta Ödön a javaslatban jogfosztást lát. A polgárok jogait konfiskálni nem lehet s nem szabad. Baj az is, hogy az adminisztrációt eddig a kormány hatalma érdekében használták fel. — A maga részéről a javaslatot nem fogadja el.

Szell Kálmán miniszterelnök tiltakozik a gyanúsítások ellen. Alapos előkészületek után terjesztette be a javaslatot, melyben jogfosztás nincs, a büntető parancs ellen pedig

felebbezni lehet. A közönség hasznára, a munka megkönnyítésére s a közigazgatás javára szolgál a javaslat, melynek elfogadását kéri.

VASUTI MENETREND.

Érvényes május 1-étől.

PÉCSRŐL INDUL:

	Gy. v.	Sz. v.	Sz. v.	Sz. v.
Budapestre	8:22	11:41	3:03	11:10
B.-Szt.-Lőrincz	8:48	12:13	3:36	11:44
(B.-Szt.-Lőrinczről indul)				
B.-Sellyére v. v. 4:55, tv. sz. sz. 9:17, v. v. 3:50				
B.-Sellyére érk.	6:04	10:34	4:59	
Uj-Dombóvár érk.	9:57	1:34	5:01	1:34
(Kaposvár felé ind.)				
gy. v. 10:08, sz. v. 1:55, gy. v. 6:31, sz. v. 2:15, szv. 4:47				
(Báttaszék felé sz. v. 3:19 tv. sz. sz. 2:30)				
Uj-Dombóvárról ind. 10:04 2:32 5:21 2:56				
Budapestre k. p. u. é. 1:25 8:00 8:35 8:20				
Sz. v. V. v. Sz. v.				
Barcs-N.-Kanizsa-Bécs felé 3 03 8:28 6:47				
B.-Szt.-Lőrincz 3 36 9:06 7:26				
Szigetvár 4:13 9:42 8:04				
(Kaposvárra indul V. v. 5:15 V. v. 11:10)				
érkezik » 8:21 » 2:49				
Barcs 5 14 10:56 9:00				
N.-Kanizsa 1:26 11:52				
Bécs 9:35 8:50				
Sz. v. Sz. v. Sz. v. Gy. v.				
Eszék felé 5:42 12:30 4:23 8:35				
Úszógh érk. 6:58 12:43 4:37 8:58				
Villány 6:48 1:29 5:24 9:38				
Mohács felé sz. v. 7:06 szv. 10:35 sz. v. 1:55 sz. v. 10:05				
Mohács érk. 7:50 11:35 2:39 10:49				
Villány ind. 6:53 1:34 5:29 9:43				
Eszék 8:07 2:45 6:45 11:01				

Hajó közlekedés Budapest-Zimonyi vonal, lefelé minden szerdán pénteken és vasárnap indul előtte való este 10 óra, fölfelé minden péntek, vasárnap és kedden 2:00

Budapest-Mohácsi vonal: Budapestről indul naponként délben 12:00. Mohácsra érkezik este 9:55

Mohács-Budapesti vonal; naponként Mohácsról indul 11 órakor. Budapestre érkezik éjjel 1 ó. 20 p. éjjel.

TÁVIRATOK.

— **Elhunyt kormánytanácsos.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Bécsből sürgönyzik: *Teuber* kormánytanácsos, a hivatalos „Wiener Zeitung” szerkesztője szívizéhdűs következtében ma Bécsben meghalt.

— **Fejérváry Géza báró diszpolgársága.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Fejérváry Géza* báró honvédelmi miniszternek diszpolgárrá választása tárgyában ma délelőtt tíz órakor a székesfőváros zsufolásig megtelt közgyűlési termében ülés volt. A polgármester megnyitván az ülést, zajos éljenzés közepette bejelenti az indítványt, egyszerűsmind bejelentette, hogy az indítvány ellen *Stipanits* Elek három, *Kovács* Pál öt és *Kasics* Péter harminc interpellációt jelentett be. *Hegedüs* János dr. és *Kasics* Péter indítványozták, hogy *Széll* és *Ap-ponyi* válasszak diszpolgárokkul.

Ezután következtek az interpellációk, melyeket a többség legnagyobb csendben hallgatott végig, nehogy elősegítsék az obstrukciót. *Kasics* interpellációjában hevesen támadja *Fejérváry*t. Midőn a tizedik interpellációját elmondta, kijelentette, hogy a többiek előterjesztésétől eláll, mire a *Fejérváry* diszpolgárságára vonatkozó indítvány tárgyalására tértek át.

Báró Fejérváry Géza honvédelmi minisztert 138 szavazattal 21 szavazat ellen Budapest diszpolgárává választották.

— **Az egyetemi „Te Deum.”** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A budapesti tudományegyetem vasárnap tartotta évzáró ünnepét. Az ünnepi Te Deum délelőtt tíz órakor volt az egyetemi templomban, a hol megjelentek az egyetemi tanárok élén *Ponori Theurewk* Emil prorektor, dr. *Vécsey* Tamás, az egyetem új rektora. Az egyetemi polgárság az egyetemi kör zászlója alatt testületileg vonult föl. Ott voltak továbbá a központi papnövelde összes növendékei. Az ünnepi hálaadó istentiszteleten dr. *Várady* Árpád, apátkanonok, kultuszminiszteri osztálytanácsos celebrált nagy és fényes segédlettel. Mise alatt a templomi ének és zenekar *Noséda* karnagy vezetésével régi magyar dalokat adott elő.

— **Öngyilkos hentessegéd.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Modrai* József, temesvári születésű, 35 éves, nős hentes segéd folytonos viszálykodásban élt a feleségével. Ez annyira elkésertette, hogy tegnap éjjel Budapesten a kápolna-utca 27. szám a. levő lakásán felakasztotta magát. Mire észrevették, már meghalt. Holttestét a törvényszéki orvostani intézet boncoló termébe vették. Öngyilkosságát a következő levéllel okolja meg:

— Kedves mamuskám, bocsáss meg, hanem én nem tehetek másképpen, mert attól a perctől fogva, hogy kijelentetted, hogy a meddig élsz, velem többé szóba nem állsz, akkor érelelt meg azon gondolat, hogy meggyilkollak és én öngyilkos leszek, de mivel a papa kibékített bennünket, a gyerekekre gondoltam és gondoltam, hogy élnem kell, pedig mink már ugyse tudunk rendes életet élni, azért voltam nálad, mert bucsuztam evvel a szóval, hogy: »Isten veled«. Csókold meg a gyerekeket, mert nekem nem volt már annyi erőm, hogy én magam megcsókoltam volna szegény árvákat. A héten már megint elvertem a pénzemet, mert csak az írásban találok féltékenységemnek a tetőpontját. Eljőnnél velem, csak hogy neked élned kell, hogy a gyerekeket fölnevelj, hát ne átkozz, mert úgy is meg vagyok verve a jó Istentől. Hát bocsáss meg. Inkább hogy rab legyek, inkább kilépek örökre az élők sorából. A kedves testvérnémnek sürgönyözd, hogy ha nem merte a 20 forintot küldeni, hát jöjjön a temetésemre. Bocsáss meg eltévedt férjednek, már ember soh'se lesz belőlem, csak arra kérlek utolsó percemben, hogy tartsd meg a hűségedet és nevelj a gyerekeket jóra. Hát Isten veled, kérd meg a papát, hogy ne haragudjon rám és bocsássa meg a tettemet. Isten veled, csókold férjed: *Modray* József.

— **Az országos Magyar Daláregyesület ünnepélye.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Az országos Magyar Daláregyesület minden második vagy harmadik esztendőben országos dalárdaünnepélyt tart. Az idén *Kassán* tartják meg az ünnepélyt és pedig augusztus 15-től 20-ig. Az Egyesület tegnap *Lung* György elnöklete alatt Budapesten látogatott rendkívüli közgyűlést tartott, a melynek egyetlen tárgya az ünnepély versenyrend megállapítása volt. E szerint az első nap programja: ünnepélyes fogadtatás, mely a helyi tagegyletek részéről történik, ezt követi a dalárdák bevonulása a nagybizottság által meghatározott rendben; délután értekezlet, este ismerkedési lakoma. Második napon délelőtt ünnepélyes közülés, melyen a jury tagjai is megválasztatnak és megállapítatik a versenyző egyletek sorrendje; az első összpóba; délután az első dalverseny. Harmadik napon délelőtt esetleg az ünnepi közgyűlés folytatása, másrészt a karok második összpóbjája; délután a második dalverseny. Negyedik nap délelőtt esetleg a közgyűlés folytatása, délután a dalegyletek összelőadása. Ötödik napon reggel záró közgyűlés, a jury

ítéletének kihirdetése és a versenydíjak ünnepélyes kiosztása; esetleg kirándulások, elutazás.

— **A poliklinika közgyűlése.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A Budapesti Poliklinika-egyesület tegnap délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlését Budapesten az új városházán *Lichtenberg* Kornél dr. alelnök elnöklésével, aki lendületes megnyitóbeszédében szépen ecsetelte az egyesület humanus működését.

Azután *Erős* Gyula dr., a poliklinika igazgatója mutatta be az igazgatótanács jelentését, melyből a következő adatokat közöljük: A poliklinika ambulatoriumának 14 osztályán 35145 szegény beteget orvosoltak összesen 135188 rendelésen. Az intézet fennállása óta 347709 beteg 1.600.000 rendelésen orvosoltatott. A kórházi osztályra az ambulatoriumban jelentkező súlyosabb, főleg operálandó betegeket vették fel, összesen 289 beteget, kik 7351 ápolási napot töltöttek ott. A kórházi osztályra 23170 koronát költött s egy beteg napi ellátása 3 kor. 15 fillérbe került, a minek oka abban volt, hogy a betegek ellátása, főleg élelmezése a kórházakban a megszokott színvonalon fölüli. A múlt évben 286 orvosnövendék iratkozott be a poliklinikán tartott egyetemi előadásokra s az intézet fennállása óta 5491 orvosnövendék volt beiratkozva. Ez okból 4000 korona rendes államsegélyt kap az egyesület a kultuszminiszter budgetjéből. Az orvosnövendékeken kívül sok fiatal orvos járt be az intézet rendeléseire, hogy az orvosi gyakorlatban több jártasságot szerezzen. A múlt évben lefolyt sorsjáték 140 ezer koronát hozott az egyesületnek, melyen két új telket vettek meg, hogy a mostani 50 ágyas kis kórházhoz egy nagy méretű kórházat építsenek. Ez főleg dr. *Sámuel* Lázár orsz. képviselő érdeme. Dr. *Stern* Samu pénztáros jelenti, hogy az egyesület vagyona a múlt évben 28500 koronával gyarapodott s jelenleg 480292 kor. 36 fillérre rug, mely összeg jórészt ingatlanokba és berendezésekbe van fektetve. Segélyek címén 15756 kor. folyt be, melyhez a székesfőváros és a belügyminiszter 4000—4000 koronával járult. Ágyalapítvány összesen 23 van. A múlt évben ifj. *Sváb* Sándorné és *Iovag* *Lederer* Sándor alapítottak ágyat. A jelentések tudomásulvétele után a közgyűlés gróf *Szapáry* Istvánt — a ki betegsége miatt az elnökségről lemondott — tiszteletbeli elnöké választotta meg.

— **Pincetűz.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Budapesten ma délelőtt 10 órakor a *Csengery*-utca 12. számú ház pincéjében felhalmozott papiros meggyuladt. A kivonult VI. ker tűzörség hamarosan elfojtotta a tüzet.

— **Óriási zivatar.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Zentán* délben óriási zivatar és sűrű villámcsapás volt. A villám *Csányi* István házába becsapott, hol épen ebédelték. Az étkezők közül *Szloboda* Miklósné és *Daróciné* súlyosan megsebesültek. A ház leégett.

— **Elosapott iskolaszék.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Agárd* tolnamegyei községben a rk. iskolaszéket elcsapták és hivatalvesztésre ítélték, mivel nem volt hajlandó az elnök által javasolt fizetésjavítást az egyik osztálytanítónak megadni. E miatt nagy az elkésérés és 23-án, mikor az új iskolaszék választás lesz, botrányok lesznek.

— **A délafrikai háború.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) *Pretóriában* *Elliot* csapatának 6-án *Vredébe* való útjában *Dewettel* összeütközése volt. *Erős* harc után az angolok elvettek 71 kocsit 10,000 fegyvert 400 marhát. A burok elvesztettek 17 halottat, 3 sebesültet 45 foglyot. Az angolok pedig 20 halottat, köztük 3 tisztet és 24 sebesültet.

— **A király Prágában.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Prágában Ó fel-

sége tegnap délelőtt meglátogatott néhány jótékonyági intézetet; ott volt a süketnémák intézetének alapkövetésénél és 11 óra felé a Karlstein nevű régi várhoz hajtatott. A lakosság mindenütt lelkesen éltette.

— **Fejérváry jelölése.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Temesvár város szabadelvűpárijának tegnapi nagygyűlése lelkes tüntetések közt a jövő országgyűlésre **Fejérváry Géza** bárót újból jelölte. Üdvözlő sürgőnyöket küldtek Széllnek, Fejérvárynak és Podmanickynak.

— **Erzsébet szobor.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Kolozsvárott tegnap leplezték le az Erzsébet királyné bronz mellszobrát. **Haller** kir. tanácsos szép beszéddel adta át a szobrot **Szvacsina** polgármesternek, ki a város közönsége nevében köszönetet mondott. Este a katonai tisztikar és polgárság táncmulatságot rendezett a szobor fentartási költségeire.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTAV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.

Hirdetések.



Özv. Kovácsits Antalné

szijgyártó-üzlete **PÉCSETT**, Irgalmasok bazárja.
Ajánlja dusan felszerelt raktárát **lösserszám, nyereg, pónerszény, utibőrönd és sétabotokban.**



Faládák

(kisztnik)

olcsó áron kaphatók
Mária-utca I-ső szám alatt.

„AZ ANKER” Magyarországi vezérképviselőség:

BUDAPEST.

élet- és járadékbiztosító-társaság. VI. ker., Deák-tér 6.

(Anker-udvar), a társaság saját házában.

— Alapított 1858. —
Összes vagyon 138 millió korona
Biztosítási állomány 505 millió korona
Eddigi kifizetések 225 millió korona

1900-ban a nyereségosztással biztosítottak **vegyes és haláleseti biztosításoknál** A osztalékterv szerint - úgy mint 26 év óta állandóan - az évi biztosítási díj **25%-át** kapták készpénzben kifizetve, míg a **vegyes és takarékpénztári biztosításoknál** B osztalékterv szerint (évenként emelkedő osztalék) a biztosítás kezdete óta befizetett összes díjak **3%-a**, ugymint a biztosítási tartam

3 év után,	4 év után,	5 év után,	6 év után,
9 ^o / _o ,	12 ^o / _o ,	15 ^o / _o ,	18 ^o / _o ,

7 év után
21 ^o / _o -a

fizetett ki készpénzben.

Előnyös kihazasítási és vegyes biztosítások.

Prospektussal és felvilágosítással szolgál a fenti magyarországi vezérképviselőség, (hová ügynökségek iránti ajánlatok is intézendők) valamint a társaság ügynökei.

Képviselő: Nyitrai Andor, Pécs.

A mélyen tisztelt hölgy-közönség becses figyelmébe!

Van szerencsém köztudomásra hozni, hogy helyben, a **Jókai-tér 3. sz. alatt (I. emelet jobbra.)**

szabászati iskolát

nyitottam, hol a jelentkező hölgyeket a legegánsabb francia- és angol-szabásra és rajzolásra megtanítom.

Támaszkodva a 28 év alatt **Párisban** Madame Briolle-nél (Versaill, boulevard Sebastopol), **Bécsben** Madame Spitzer-nél, **Budapestben** Árvay cs. és kir. udv. szállítónál, **Brassóban** László M. L. és Társa cégnél, **Drezdában** az angol és francia szabászati tanfolyamon szerzett gazdag tapasztalataimra, biztosítom a jelentkező hölgyeket a szakszerű és biztos sikerű eredményre.

A tanfolyam tartama 4 hét és a tandíj egy-egy jelentkező után **15** frt.

Minden tanuló hölgy felügyeletem alatt a tanfolyamon egy ruhát szabhat és állíthat össze magának.

Minden mindezeket közharré teszem, tudatom, hogy elvállalok francia és angol szabásu **ruhák és kabátok elkészítését** a legegánsabb kivitelben.

Bővebb felvilágosítást készséggel adok.

Kiváló tisztelettel

Kovács Imre.

